
 
ΕΡΩΤΗΣΗ 

 
         Θεσσαλονίκη, 11/01/2022 

 
Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 
 
ΠΡΟΣ:  Τoν κ. Υπουργό Υγείας 
  Τον κ. Υπουργό Πολιτικής Προστασίας 
 
ΘΕΜΑ: «Τα υπό γιγάντωση προβλήματα των νεφροπαθών εν μέσω πανδημίας 

χρήζουν κρατικής μέριμνας και φροντίδας» 
 
Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 
 
Σύμφωνα με ενημέρωση από νεφροπαθείς ασθενείς απανταχού την Επικράτεια, σε 
προβληματισμό και περίσκεψη βρίσκεται η ευπαθής αυτή ομάδα των συμπολιτών μας με 
αφορμή τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν και τα οποία έχουν γιγαντωθεί, ειδικότερα 
κατά την περίοδο της πανδημίας. Οι ασθενείς με νεφρική ανεπάρκεια που υποβάλλονται 
σε αιμοκάθαρση ανήκουν σε μία εξαιρετικά ταλαιπωρημένη κατηγορία 
ανοσοκατεσταλμένων ασθενών που αντιμετωπίζουν σοβαρό κίνδυνο υγείας, σε 
περίπτωση που μολυνθούν από τον Covid-19. Συνεπώς, ανήκουν στις ευπαθείς ομάδες 
και ως εκ τούτου πρέπει να εμβολιάζονται κατά προτεραιότητα. Παρά τα εμβολιαστικά 
οφέλη με τα αντισώματα δυστυχώς η συγκεκριμένη ομάδα χρονίως πασχόντων επιδεικνύει 
ανεπαρκή και καθυστερημένη ανοσιακή ανταπόκριση απέναντι στις λοιμώξεις και τους 
εμβολιασμούς. Σύμφωνα με μελέτες παρουσιαζόμενες σε έγκριτα επιστημονικά περιοδικά 
το μέσο επίπεδο των αντισωμάτων στους ασθενείς που έκαναν αιμοκάθαρση ήταν 
σημαντικά χαμηλότερο σε σχέση με το αντίστοιχο των υγειών ανθρώπων. Το γεγονός αυτό 
καταδεικνύει την ανάγκη ιδιαίτερης κρατικής μέριμνας για την προστασία της υγείας τους. 
Δυστυχώς, τα τελευταία δύο χρόνια βιώνουν ακόμα μεγαλύτερη ταλαιπωρία, καθώς η 
Ελληνική Πολιτεία δε φαίνεται να τους αντιμετωπίζει με την ευαισθησία και το ενδιαφέρον 
που απαιτεί η κατάστασή τους. Σύμφωνα με επισημάνσεις του Πανελλήνιου Συλλόγου 
Νεφροπαθών προς το αρμόδιο Υπουργείο, οι προσβληθέντες με κορωνοϊό 
αιμοκαθαιρόμενοι ασθενείς αναγκάζονται να μετακινούνται ως περιοδεύων θίασος από 
εφημερεύον σε εφημερεύον νοσοκομείο, προκειμένου να υποβληθούν στην απολύτως 
αναγκαία για την επιβίωσή τους συνεδρία αιμοκάθαρσης, μέχρι να παρέλθει το ασφαλές 
διάστημα που θα τους επιτρέψει να επιστρέψουν στην μονάδα τους. Τα προβλήματα που 
αντιμετωπίζουν οι νεφροπαθείς ιδιαίτερα τα δύο τελευταία χρόνια της πανδημίας σε 
συνδυασμό με τις ελλείψεις σε νεφρολόγους, σε υλικά και υποδομές στο ΕΣΥ δείχνουν τις 
σοβαρές επιπτώσεις για τη δημόσια υγεία της υπερφόρτωσης του Εθνικού Συστήματος 
Υγείας και της ουσιαστικής εγκατάλειψής του από τους ιθύνοντες. Παρά τις επανειλημμένες 
προσπάθειες για έκθεση των προβλημάτων που αντιμετωπίζουν είτε μέσω επιστολών είτε 
δια ζώσης συναντήσεων, δυστυχώς, δε συνάντησαν «ευήκοα ώτα». Κι όμως η Πολιτεία 
έχει χρέος να αντιμετωπίσει την πολύπαθη αυτή ομάδα με ευαισθησία και με σεβασμό. Οι 
άνθρωποι αυτοί που καθημερινά παλεύουν για την επιβίωσή τους αξίζουν την προσοχή και 
τη φροντίδα του Κράτους, ώστε να καταστεί η καθημερινότητά τους περισσότερο ασφαλής 
και πιο ποιοτική. 
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Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

 
1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να φροντίσετε και να δώσετε 
λύσεις στα προβλήματα των νεφροπαθών που επιδεινώθηκαν εν μέσω πανδημίας; 

 
2. Για ποιους λόγους αγνοείτε και δε λαμβάνετε υπ’ όψιν σας τις επανειλημμένες κρούσεις 
και επισημάνσεις που σας έχουν γίνει από τον Πανελλήνιο Σύλλογο Νεφροπαθών το 
τελευταίο διάστημα, αναφορικά με τα επιδεινούμενα προβλήματα που αντιμετωπίζει η 
ευπαθής αυτή ομάδα την περίοδο της πανδημίας; 
 
3. Τι προτίθεσθε να κάνετε, αναφορικά με την ποιότητα της αιμοκάθαρσης η οποία 
παρέχεται από το ΕΣΥ και χρήζει, όπως λένε ειδικοί, βελτιωμένων φίλτρων αιμοκάθαρσης; 
 
4. Αναφορικά με την έλλειψη νεφρολόγων στα νοσοκομεία τι προτίθεσθε να κάνετε; Είναι 
γνωστό ότι όλο και λιγότεροι επιλέγουν την ειδικότητα της νεφρολογίας. Τι κίνητρα 
προτίθεσθε να δώσετε, ώστε να αλλάξει αυτό; 

 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




